

驻村真心帮扶 助力精准脱贫

——记镇赉县黑鱼泡镇报马吐村党组织第一书记王世杰

城市晚报白城讯 他对村民爱心十足,谁家有困难,都能第一时间出手相助;他对家人歉意满满,父母亲忙了、累了,却无暇帮助分忧。他就是镇赉县住建局招标投标管理办公室主任、黑鱼泡镇报马吐村党组织第一书记王世杰。

王世杰2011年参加工作,2013年加入中国共产党。他在每个工作岗位上都兢兢业业,不辱使命。2012年,王世杰在县住建局城建科工作期间被评为“全省测量标志普查维护先进个人”;2017年,任住建局保障中心副主任,被评为住建系统“优秀共产党员”;2018年4月,被单位选派到报马吐村担任党组织第一书记;2019年,在全省事业单位脱贫攻坚工作中作出突出贡献,受到嘉奖。



王世杰(右一)帮助村民收玉米

情牵村民守初心

32岁的王世杰在报马吐村驻村时间虽然不长,但他着实为全村做了很多实事、好事,得到了各级领导干部和村民的认可。西报马吐屯村民66岁的白玉英身体很弱,家庭负担却很重,要服侍患脑血栓10多年的丈夫,孙子患自闭症,生活起居都需要她照顾,聋哑的小叔子和他们共同生活。这样的家庭现状,让王世杰十分牵挂。今年春天,王世杰为她免费送来了60只鸡雏,还免费送来了小冰麦种子,帮她家种植2亩地的庭院经济,秋收后,发动亲戚和同事购买这些农产品。秋天雨大,帮助她家抢收玉米,看着天气渐冷,又帮助她家扒玉米,确保下雪前果实颗粒归仓。

驻村以来,入户走访是王世杰工作的常态。关心特困户冷暖,倾听致富户经验;了解贫困户脱贫意愿,及时帮助筹划;聆听村民所需所求,着手协调处理……在走访东报马吐屯村民五保户温保全时,王世杰感到他虽然残疾,但在发展生产上充满信心。当时温保全家里需要灌溉,水井却坏了,正在为打井需要5000元愁眉不展。看着温保全愁苦的面容和沧桑的背影,王世杰多方想办法帮助解决。经过努力,他终于联系到了一位爱心人士出钱给温家打井。出水那一刻,王世杰兴奋得像个孩子,完全忘却了平日里和工作队员为

贫困户何文盖砖仓房、吕宪平换窗户的辛苦劳累,忘却了帮贫困户家拆土墙、铺院子、吊棚、铺地和刷墙时的一身疲惫。他忙于帮助患有大病的贫困户报销药费、帮助村民整治环境卫生等诸多驻村工作,每天无暇顾及家人,只能抽出时间打电话问候。

霜降已过,天气变冷。夜色中的王世杰,还在入户走访。村民王喜红、靳大勇的孩子靳凯奇17岁了,患股骨头坏死,王世杰多次到县城帮助协调,办理了残疾证。得知孩子已经上学了,他放心多了。今年初,他还帮助靳家打了一眼井,看到水稻收成很好,他倍感欣慰。经过近一年多的驻村帮扶,他与全村所有贫困户和非贫困户都建立了深厚感情,他把村民当亲戚处,村民把他当家人待。

恪尽职守勇担当

驻村不到两个月,恰逢2018年全县“百日攻坚会战”期间。王世杰从早上五点到晚上七八点钟,连续奋战了100天。接送6岁的儿子上幼儿园和家里新楼装修的担子都落在了妻子肩上。他每次回家,儿子都会先问他啥时候走,怕爸爸在家待一会儿就要回村上,小手把他搂得紧紧的。父母亲就住在他包保村相邻的索龙村,“百日攻坚会战”期间,作为独生子,他没能回去看望生病的母亲,不曾帮

助父亲打理养牛的事宜。夜晚入睡时,想到父亲给牛防疫、打饲料的辛苦,多想伸手、分分忧,无奈驻村工作千头万绪难脱身,只能把对家人的爱和牵挂深埋心里。如今,虽然报马吐村5个自然屯的贫困人口104户211人,已全部实现脱贫,2018年该村全部达标实现整村退出贫困村序列,但他还依然坚守在驻村工作岗位上,为百姓增收致富的事情忙碌着。

自驻村以来,他积极主动学习,提升了驻村工作能力;和村民像亲戚一样走动沟通,了解村情民意。在发展花卉大棚、抗旱水源井、庭院经济、光伏发电、蔬菜大棚等5个扶贫产业项目中,都留下了他真心帮扶的足迹。今年,全村庭院种植小冰麦70.5亩,从播种、管理到秋收,都有王世杰和驻村工作队队员劳动的身影。

为努力改善报马吐村生产、生活条件,他积极与包保部门领导沟通,累计争取资金200余万元为报马吐村修建围墙7140米、修排水沟400延长米。2018年“百日攻坚会战”期间,王世杰与各级包保干部共2000余人次,清理陈年垃圾360余车,清理道路5000余延长米,规范柴草垛80余处,清理破旧土房8处、仓房10处、残墙5000余延长米,种植绿化树木5520余棵,做好抗旱水源井等基础配套设施建设。小村在他们的驻村帮扶中已焕然一新,清新宜人。 / 田宏 报道

助力创城工作 志愿服务先行

城市晚报白城讯 近年来,白城市建立健全志愿服务组织领导机制、管理运行机制和激励激励机制,广泛开展医疗、法律、心理援助、科技等社区志愿服务活动,开展文明创建志愿服务活动,加强志愿服务站点建设,健全志愿服务网络,助力全国文明城市创建工作。

目前,白城市志愿者登记在册人数达到12万多人,志愿服务队300多支。在疫情防控期间,动员广大群众积极开展无偿献血、环境卫生综合整治、志愿服务助力“四大攻坚”等活动;组织全市10多万名志愿者深入社区、小区、村庄等,广泛开展疫情防控志愿服务活动,守护人民群众生命安全。 / 综合 报道

校政合作 互利共赢

白城师院与市方志办 携手搭建研究平台

城市晚报白城讯 为了更好地开展吉林西部文化资源开发利用,日前,白城师范学院吉林西部方志资源开发利用协同创新中心与白城市地方志办公室携手在白城师范学院共同搭建研究地方志平台,打造方志馆藏室和展览室,双方致力于共同开展文化建设工作。

目前,方志馆藏室有白城政治、经济、文化等方面的志书、年鉴735册。正在编纂的《洮南香酒志》初稿7月完成,已经在省地方志编纂委员会申请立项。

地方志堪称为地方的百科全书。高校师生通过对方志年鉴的阅览、学习,可以更好地了解白城的历史、文化、民族、社会、经济、自然科学等的源流,对于今后的教育、鉴戒、资政等将起到积极的作用。 / 左艳辉 报道

镇赉: 稻田综合种养稻蟹喜获丰收

城市晚报白城讯 秋收以来,镇赉县莫莫格蒙古族乡元宝吐村的庆江农民种植养殖专业合作社又迎来水稻、扣蟹双丰收。近期,合作社的村民们都在忙碌着收稻、出米、装箱和发货等工作,收获着丰收的喜悦。

虽然秋收前夕,这里遭受3次台风侵袭,但合适优质的品种、及时有效的措施让这里的稻、蟹保证了质量和产量。

据庆江农民种植专业合作社理事长孟庆江介绍,他们在稻田放养的大眼幼体,在去年基础上,又增加了一倍,共投放了100公斤大眼幼体。目前,已经捕捞完毕大眼幼体2.5万公斤左右,准备越冬。水稻品质、产量也都有不同程度的提高。合作社里的村民按照农时季节抢收,活秆收割,避免了水稻其他养分的流失。在合作社的带动下,村民张金奎等20几户稻田养蟹户也同步完成了秋收工作。

合作社作为省级稻田综合种养示范区,2019年培育的越冬蟹苗获得成功,意味着该县结束了蟹苗必须大批量外购的历史,也降低了运输蟹苗途中的损失,保证了蟹苗体质,为养殖户节约了成本。收割机在田里轰鸣作业,稻穗在阳光下熠熠生辉,扣蟹在稻秆间悠然爬行。稻田养蟹,稻蟹共生,水因蟹而肥,稻因水而香,两者互利互补,这样的生态种养模式让不少外地经销商慕名前来参观、考察,与合作社签订长期合作合同,把镇赉弱碱大米、蟹田大米销售到全国各地,让消费者吃到肥蟹、好米。

近年来,该县每年水稻种植面积都达到了145万亩,是全省水稻种植面积最大县。其中稻田综合种养面积12万亩。据专家测算,在这种综合种养模式下,稻蟹亩产15公斤,有机稻亩产500公斤,每亩地综合增收1000元以上。“去年,当地的蟹苗就要好于外来的蟹苗,成活率高,长得也快,效益更加明显,当下的订单源源不断。”孟庆江说。 / 镇融宣 报道

通榆县招商引资项目建设取得突破性进展

城市晚报白城讯 今年以来,通榆县紧扣“稳增长”主题,始终把抓招商、上项目、促投资作为振兴县域经济和巩固脱贫成效的“牛鼻子”来抓,项目建设投资强劲,逆势上扬。全年共规划实施500万元以上重点项目46个,其中亿元以上项目29个,现已全部开工建设。年度计划投资60.9亿元,现已完成投资42.5亿元,占年度计划投资的69.8%。通榆县委、县政府积极转变招商观念,明确以资源置换项目的招商理念,不断完善顶层设计,研究出台《关于加快推进招商引资类项目落地建设的工作意见》《开发区招商引资激励办法》等促进项目落地建设的相关文件,始终坚持高位推动,党政主要领导和分管领导多次带队外出招商,包保重点项目建设,有力推动了项目落地和建设进度。截至目前,共引进各类项目15个,总投资78.9亿元,年度计划完成投资40亿元,已有13个项

目开工建设,完成投资19亿元。其中最具有代表性的有:

——远景1GW风机制造项目,总投资2.5亿元,是新能源类高科技项目,企业创新实力居国内风机制造领域第一位。项目已于9月30日开工建设,现已完成投资1200万元,计划2021年5月竣工,建成后年产值可达35亿元左右,税收约2.5亿元,这将改写通榆单个项目税收没有超亿元的历史。

——牧原400万头生猪肉食品加工项目,是国内最大、国际一流的生猪屠宰项目,也是一二三产深度融合项目。总投资10.5亿元,建成后可安排就业2000人,年产值120亿元以上,税收超2亿元。届时,将使通榆工业生产总值由十亿元时代,跃升至百亿元水平。现已完成投资1.3亿元,计划2021年9月竣工。后续二、三期达产后,屠宰加工能力将达到1000万头。

——高登赛10亿瓦时锂电池项目,是填写白城地区没有锂电池生产企业空白的项目。总投资10.5亿元,建成后可实现产值约20亿元,利税2.6亿元左右。目前,已经完成投资1600万元,计划于2021年5月竣工。

——天能重工10万吨风电塔筒制造项目,投资企业为中国第二大塔筒制造商,项目总投资3.5亿元,建成后年产值可达10亿元左右,利税约6000万元,计划于今年12月竣工。该塔筒企业落户后,将与该县的三一叶片、远景风机,共同构建起风电产业发展的完整链条。

——牧原30万吨饲料加工项目,总投资1.5亿元,现已完成投资7500万元,该项目为今年全省“三早”项目,正在进行主车间设备安装,将于10月末竣工投产,实现了当年开工、当年竣工、当年达产的既定目标。 / 通宣 报道